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Tallinna Teeninduskooli kooli nõunike kogu

koosoleku protokoll nr 1-5/2
Tallinn





5. mai 2015








Algus: 8.30
Lõpp:  9.50
Juhatas: Tanel Keres
Protokollis: Evelin Rajasalu

Võtsid osa: Marika Vihermäe, Andrus  Laaniste, Tanel Keres, Jaan Marjundi, Reelika Eerik, Viiu Magnus
Puudus: Marje Riis (puhkusel), Toomas Undusk
Lisaks osales: Meeli Kaldma
Päevakord:

1. Praktikakorraldusest
2. Tegevuskava 2015-2018 ja arengukava 2015-2020 projekt
3. Eelarve ülevaade märtsikuu seisuga
4. 2014.aasta majandusaasta aruande arutelu

5. Kohapeal algatatud teemad
KUULATI:
1. Praktikakorraldusest
Meeli Kaldma- ettepanek tuli, et praktika korraldamise arutelu ja hinnangu andmine jääks septembri koosolekuks, siis on aasta kokku võetud, õppedirektor palus sellist muudatust.
Viiu Magnus- parim aeg kondiitrite praktikaks, eriti teise kursuse puhul, on enne jõule, sest siis oleks neile palju rohkem õpetada.

Reelika Eerik- nii on ka kokkade puhul.

Meeli Kaldma- meie praktikakorraldus sõltub sellest, et me peame hoidma töös oma tootmis- ja teenindusüksusi. Järgmine aasta on meil üldse uus õppetöö süsteem. Kui enne oli 5 perioodi, siis nüüd saab olema 4 ja iga perioodi lõpus on hindamisnädal. Järgmine õppeaasta katsetame kokkade rühmadega nii, et me ei võta rühma rohkem kui 20 õpilast, mis eeldab abiõpetaja kasutamist praktilistes tundides. Tundide arvult teeb täpselt sama välja kui ennem suurte rühmade puhul, tundide tasustamise reeglid ei muutu. Täpsemat lähenemist õpilasele on vaja, et tal tekiks eduelamus kohe ja võibolla on siis väljalangevus ka edaspidi väiksem. Uue vastuvõtujuhi ülesandeks on ka VÕTA nõustamine, mis aitab edaspidi luua kompetentsikeskust, kus õpilased saaksid oma oskusi hinnata.

Järgmine aasta on meil kavas korraldada konverents, ning võibolla saab see olema rahvusvaheline. Sihtrühm, kellele me keskendume, on kutseõppeasutuste õpetajad ja  töökohapõhised juhendajad; räägime ühe teemana koka ameti tulevikust.

1.1. Otsustati: võtta informatsioon teadmiseks.

2. Tegevuskava 2015-2018 ja arengukava 2015-2020 projekt
Tanel Keres- mida sa välja tooksid?
Meeli Kaldma- eelmise arengukava perioodi nõrkused: õpilasesinduse ja vilistlaste nõukogu puudumine on uuesti arengukavasse võetud, samuti on suureks probleemiks õpilaste väljalangevus, rõhku panna edaspidi ka karjäärinõustamisele rohkem.
Tanel Keres- kas tulete rahaliselt välja 20-neste kokarühmadega?

Meeli Kaldma- tasuvusarvestus on olemas ja ei tohiks probleeme tekkida.
Jaan Marjundi- aga kulu poole pealt, näiteks tööjõukulu?

Meeli Kaldma- tööjõukulu ei lisandu.

Andrus Laaniste- kas abiõpetajad saate oma majast?
Meeli Kaldma- ma arvan küll.
Üldine arutelu.

Reelika Eerik- kas kool saab ise olla kutse andja?

Meeli Kaldma- meie tegime taotluse ära, aga Kutsekojast öeldi, et reglement pole veel välja töötatud ja taotlust ei võetud veel menetlusse, hetkel on kõik endistviisi. EKEÜ juhatus on kogu aeg probleemidega tegelenud, meie EKEÜ juhatus, ministeeriumi esindajad, kutseharidusega seotud isikud saavad kokku 14. mail, kus arutatakse õppekavade registreerimise protsessi ja Õpipoisi programmi reegleid, et need väga selgeks saaksid.
Tanel Keres- mida sina näeksid plussina, kui Teko oleks kutseandja?
Meeli Kaldma- õpilasele oleks see kindluse märk. Igal aastal oleme õpilastele selgitanud, et õpingud lõppevad kutseeksamiga. Praegu on kutseeksam veel vabatahtlik ja kõik seda ei vali. Meid huvitab see, et kui õppekava lõpeb kutseeksamiga, siis mis saab nendest õpilastest, kes ei soorita – see küsimus on hetkel veel lahtine?
Tanel Keres- aga mis veel?
Reelika Eerik- kutseandja staatus on väärtus omaette.
Meeli Kaldma- kutseandja on seotud akrediteerimisega. Kellel on õppekavad 6 aastaks akrediteeritud, siis need saavad olla kutseandjad, kellel 3-ks need ei saa.

Üldine arutelu.
Tanel Keres- kas vastuvõtuplaanidest oskad meile midagi rääkida?
Meeli Kaldma- vastuvõtuplaan on kodulehel olemas. Müüja-klienditeenindaja osas tahame, et tuleks vene õppekeelega rühm, küll aga suurem rõhk eesti keelele. Hotelliteenindusse otsustasime õpilasi vastu võtta sel aastal seoses EHTEs õppetöö lõpetamisega, sest tavaliselt toimub vastuvõtt sellele erialale üle aasta. Loodame, et saame rühmad täidetud, plaan on 575 vastu võtta, ebatõenäoline on kaubanduse valdkond.
Tanel Keres- millal numbrid lukku lähevad, kas septembris, mida sa suurendad, mida vähendad?
Meeli Kaldma- plaan on üldiselt koos, sest planeerime stabiilselt, korrigeerime vastavalt soovijatele. Ma ei saa riikliku koolitustellimuse langemise tendentsi vastu mitte midagi teha – õpilaste arv väheneb.

Tanel Keres- kas riik on oma tellimust vähendanud, see tähendab ju vähem raha?

Meeli Kaldma- praegu on maksimumplaneering 575 õpilast, aga me pole seda kunagi täis võtnud, sest me teeme planeeringu alati natuke suurema. Ka ei anta sinna valdkonda kohti juurde, kus õpilased ei lähe erialale tööle.
Jaan Marjundi- ma ei ütleks et klienditeenindajaid ehk kaubanduse osa täna väheneks, aga viie aasta pärast kindlasti, sest lisanduvad automaatkassad, kus inimesed peavad end ise teenindama.

Meeli Kaldma- me tahame täienduskoolituse poolt suurendada. Hetkel olemegi luubi alla võtnud kursuste suurenemise nii mahult kui arvult, need numbrid on ka arengukavas näha.
Tanel Keres- ehk on see üks suund, kuhu arengukavaga peaks liikuma, sest praegu on veel õpilasi, aga tulevikus enam mitte nii palju.

2.1. Otsustati: võtta informatsioon teadmiseks (tegevuskava ja arengukava lisatud protokollile).
3. Eelarve ülevaade märtsikuu seisuga
Tanel Keres- räägime eelarve seisust ka.

Meeli Kaldma- vaadake lehekülge „aruanne_graafiline“ ja kollaste kastikeste peal klõpsates ilmub menüü, kus siis võib valida erinevaid kulukohti.

Kütte, vee ja elektrikulud on kõrgemad nagu ikka talveperioodil, personalikulud on natuke suurenenud, aga teadlikult paneerisin sel aastal palgafondi 100 euro täpsusega. Hetkel on omavahendite seis olnud siiani ca 40 tuh € jäägiga.
Tanel Keres- kuidas on seis võrreldes eelmise aastaga?
Meeli Kaldma- seda praegu ei näe, sest see võrdlus on veel tegemisel.

Tanel Keres- jättes tabeli kõrvale, kas sa oled eelarvega graafikus?
Meeli Kaldma- jah.

Tanel Keres- kuidas oli eelmine eelarveaasta, kas preemiaid said maksta?
Meeli Kaldma- sain küll, maksin 2014.a. lõpus 30 000 euro ulatuses preemiaid. Lisaks jäi ka siiski riigieelarves 30 000 eurot eelarvest üle, mille saime kanda uude perioodi ka teiste töötajate palkade tõusuks palgafondi.

Usun, et see eelarve tabel on teile esmapilgul võõras ja keeruline jälgida, aga edaspidi katsume teha tabeli arusaadavamaks ja kokku eelarve jälgitavaks.
3.1. Otsustati: võtta informatsioon teadmiseks (eelarve tabel lisatud protokollile).
4. 2014.aasta majandusaasta aruande arutelu

M.Kaldma – majandusaastaga tulime toime, omavahenditest tõime üle uude eelarvesse ca 43 tuh €.

4.1 Otsustati: Lugeda hinnanguliselt majandusaasta kordaläinuks.
5. Kohapeal algatatud teemad

Tanel Keres- tahad sa veel meile midagi öelda? 

Meeli Kaldma- saatke meile ikka õpilasi õppima.

Andrus Laaniste- soovitan teil olla mitte nii akadeemilised ja pakkuda näiteks läbi täienduskoolituse veidi meeleolukamaid huvikursuseid, näiteks kelnerite ja baarmanide kursuseid, firmadele, jaapani köök – sushi rullimine jne.
Tanel Keres- näiteks kokkamine lastega, et saaks kaasata ka lapsi koos vanematega.
Meeli Kaldma- aitäh, väga head mõtted, annan edasi oma kolleegidele.

Järgmine koosolek toimub 29.09.2015 kell 8.30 direktori kabinetis.
(allkirjastatud digitaalselt)



(allkirjastatud digitaalselt)
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